



mag. Karmen Darvaš

# SVET FINANC JE LAHKO ZELO ZABAVEN ČE LE VEŠ, KAKO!

■ *Na kratko predstavite knjigo, komu je namenjena in kaj lahko bralec najde v njej.*

Knjiga Postani kreator svojih financ! na enostaven in zabaven način bralcu najprej približa, kakšen odnos naj goji do denarja in kako ga lahko zasluži več. Večina ljudi se niti tega ne zaveda, da napačno razmišlja o denarju in zaslužkih. Nato vas bo punčka v knjigi peljala do tega, kako izbrati sebi primerne načine varčevanja. Na preprost način so opisane vse možne oblike varčevanj in investiranja. Svet financ je lahko zelo zabaven, če le veš, kako. Ljudje, ki so knjigo prebrali, pravijo, da je zelo lepa, z zanimivimi ilustracijami in zgodbicami, ki bralca potegnejo vase ...

■ *Zakaj ste se odločili pripraviti knjigo o osebnih financah?*

Pri finančnem svetovanju strankam se vse od leta 1999 naprej srečujem z velikim neznanjem ljudi o upravljanju osebnih financ. Večina Slovencev še vedno ne pozna zakonitosti naložb, se ne spozna na različne načine varčevanja in posledično se prevečkrat odločajo za zase neprimerna varčevanja in zavarovanja. Nekako sem začutila, da je moje poslanstvo deliti svoje znanje, spoznanja in večletne izkušnje

z ljudmi. Želim, da ljudje spoznajo, da imajo sami vse vaje v svojih rokah. Tudi glede denarja, koliko ga zaslužijo in koliko privarčujejo. Ta del je ljudem najtežje sprejeti, saj je lažje prenašati odgovornost za prenizko plačo na delodajalca, prenizke pokojnine na državo, nezadovoljstvo v službi na sodelavce ipd. Ko pa se zavemo svojega vpliva na vse, kar se nam dogaja, tudi na polno ali prazno denarnico, če hočete, prevzamemo odgovornost. In kaj je lepšega kot to, da lahko krojimo svojo usodo sami?

■ *Kako spretni smo pravzaprav posamezniki pri upravljanju svojih osebnih financ?*

Upravljanje osebnih financ je bolj prepuščeno naključjem in sreči, če nam pride na pot pravi svetovalec ali bančnik z dobrim proizvodom. Največjo težavo upravljanja denarja in družinskega proračuna vidim v prekomernem zapravljanju za nepotrebne stvari, za katere smo prepričani, da jih potrebujemo. Druga težava je v tem, da večina ljudi najlažje najame kredit, posledično se zadolži, za varčevanja in investiranja pa jim ne ostane dovolj. Denar, ki nekaterim ostane kot višek, pa leži na banki, kjer izgublja vrednost. A Slovenec pač

reče: »Banka je varna.« Po mojem se sploh ne zavedajo, da si lahko za svoje prihranke na banki vsako leto kupijo manj, ker jim inflacija najeda vrednost denarja.

■ *Zakaj je sploh pomembno, da znamo upravljati svoj denar?*

Zato, da nam ostane vsak mesec presežek denarja, da nato z investiranjem teh presežkov ustvarjamo donose in da v končni fazi sami poskrbimo za brezskrbno ali pa vsaj za dostojno pokojnino in zato, da si zagotovimo nadomestilo za nepredviden izpad dohodka v času zaposlitve. Da imamo mi in naša družina v življenju dovolj denarja, ne glede na to, kaj se nam pripeti v življenju. Če izgubimo zaposlitev ali posel, da imamo dovolj finančne rezerve, da nismo prisiljeni delati tistega, kar nam ni všeč, ampak da izberemo lahko delo, ob katerem uživamo. Edino finančna neodvisnost nam lahko to omogoči. In ko opravljaš delo, ki ga imaš rad, ustvarjaš nadpovprečne dohodke. Običajno pa ljudje delajo za denar, denar pa jim ne dela dodatnega denarja ... Na žalost začaran krog, v katera se ujame večina ljudi.

■ *Kje vi vidite največje napake, ki jih delamo in kaj so denimo trije konkretni*